
ΔΑΣ ΕΚΑ
ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ ΕΡΓΑΤΩΝ – ΟΧΙ ΤΩΝ ΕΡΓΟΔΟΤΩΝ

ΕΝΩΤΙΚΟΣ, ΜΑΖΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑ  
ΜΕ ΣΥΓΧΡΟΝΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ, ΖΩΗ ΜΕ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, εργαζόμενοι της Αθήνας,
Αντιπρόσωποι στο 31ο Συνέδριο του ΕΚΑ,

Στις 8 και 9 Φεβρουαρίου θα πραγματοποιηθεί το 31ο Συνέδριο του Εργατικού Κέντρου Αθήνας. Ενός συνεδρίου 
που πραγματοποιείται σε συνθήκες όπου η κυβέρνηση της ΝΔ και οι επιχειρηματικοί όμιλοι κλιμακώνουν την 
επίθεση τους ετοιμάζοντας ένα νέο χτύπημα για να καταργήσουν τον δημόσιο και κοινωνικό χαρακτήρα της 
κοινωνικής ασφάλισης, έχοντας εξασφαλίσει την πλήρη στήριξη της γνωστής ηγεσίας της ΓΣΕΕ.

Ο συνδυασμός της ΔΑΣ, που συγκροτείται από συνδικαλιστές που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ και άλλους 
πρωτοπόρους αγωνιστές, καλεί όλους τους εργαζόμενους της Αθήνας να παρακολουθήσουν τις διαδικασίες 
του Συνεδρίου. Να γνωρίσουν τις θέσεις όλων των συνδικαλιστικών δυνάμεων, να ακυρώσουν την προσπάθεια 
που κάνουν κυβέρνηση, εργοδότες αλλά και οι άνθρωποί τους στο συνδικαλιστικό κίνημα να επιβάλλουν σιγή 
νεκροταφείου στους χώρους δουλειάς και την υποταγή στα συμφέροντα των επιχειρηματικών ομίλων.

Καλούμε ιδιαίτερα όλους τους αντιπροσώπους στο Συνέδριο του ΕΚΑ να πάρουν μέρος στις διαδικασίες 
του.
w  Να μην επιτρέψουν να εξελιχθεί σε ένα συνέδριο - παρωδία, μακριά από τις ανάγκες και τα προβλήματα 

των εργαζομένων.
w  Να επιβάλουν με τη συμμετοχή τους να γίνει ουσιαστική συζήτηση για την οργάνωση του αγώνα και κύρια 

για τον προσανατολισμό του κινήματος, ώστε να αναμετρηθούμε με επιτυχία με την αντεργατική πολιτική.
w  Να δυναμώσει η συζήτηση για τα συνδικάτα και το ρόλο τους στην προάσπιση των εργατικών συμφερόντων 

και όχι σε ρόλο βαστάζου στην αντιλαϊκή πολιτική που επιδιώκει να επιβάλλει ο εργοδοτικός και κυβερνη-
τικός μηχανισμός. 

w  Να δυναμώσουν τη συζήτηση για την υπεράσπιση της δημοκρατικής λειτουργίας των συνδικάτων και όχι 
για την μετατροπή τους σε εκλογικούς μηχανισμούς αναπαραγωγής των στελεχών που είδαμε όλοι το ρόλο 
τους τη δεκαετία της καπιταλιστικής κρίσης.



Μπροστά στη νέα αντεργατική επίθεση απαντάμε με ισχυρούς ταξικούς αγώνες. Μπροστά οι δικές μας 
ανάγκες, όχι τα κέρδη των μονοπωλίων.
Η «ανάπτυξη» που μας έταξε η ΝΔ, ο ΣΥΡΙΖΑ, το ΚΙΝΑΛ και τα άλλα κόμματα της πλουτοκρατίας αφορά τους 
λίγους, τους επιχειρηματικούς ομίλους. Οι εργαζόμενοι παρά τα παχιά λόγια και τις υποσχέσεις γνωρίζουμε 
μόνο νέα αντιλαϊκά μέτρα.
w  Με το νέο νόμο για το Ασφαλιστικό, η κυβέρνηση της ΝΔ επιδιώκει να θωρακίσει νομικά το Νόμο Κατρού-

γκαλου, να θάψει τις απώλειες των εργαζομένων και των συνταξιούχων και να επισφραγίσει το σύνολο 
των περικοπών σε συντάξεις και δικαιώματα ανοίγοντας το δρόμο για την ιδιωτικοποίηση της επικουρικής 
ασφάλισης και το τζογάρισμα των αποθεματικών των ασφαλιστικών ταμείων.

w  Σαν τον κλέφτη το Υπουργείο, μαζί με τους “κοινωνικούς εταίρους” και τη διορισμένη από το δικαστήριο 
διοίκηση της ΓΣΕΕ αποφάσισαν, χωρίς τα συνδικάτα, το πάγωμα των μισθών για το 2020 και για τα επόμενα 
χρόνια, υπονομεύοντας τους αγώνες στους κλάδους για ΣΣΕ με αυξήσεις.

w  Η Υγεία μετατρέπεται χρόνο με το χρόνο σε όλο και πιο ακριβό εμπόρευμα με την κατάσταση στα δημόσια 
Νοσοκομεία αλλά και στα Κέντρα Υγείας να χειροτερεύει.

w  Κλιμακώνεται η επίθεση στα δικαιώματα των εργαζομένων. Καταργούνται επί της ουσίας οι κλαδικές ΣΣΕ, 
οι εργαζόμενοι στις επιχειρήσεις γίνονται έρμαιο στις ορέξεις των μεγαλοεργοδοτών καταργώντας δικαιώ-
ματα, ωράρια, συνθήκες υγείας και ασφάλειας. Γενικεύεται η «ευελιξία» στην απασχόληση και η βαθύτερη 
εκμετάλλευση.

w  Δυναμώνει η προσπάθεια για τον περιορισμό των διαδηλώσεων, των απεργιών και των εργατικών διεκδική-
σεων με νόμους των κυβερνήσεων επιβεβαιώνοντας ότι το δόγμα «νόμος και τάξη» πάει χέρι- χέρι με την 
κλιμάκωση της αντεργατικής πολιτικής.

w  Μεγαλώνουν οι κίνδυνοι για το λαό μας από τη βαθύτερη εμπλοκή της Ελλάδας στους ιμπεριαλιστικούς 
σχεδιασμούς των ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – Ε.Ε. και από τη μετατροπή της χώρας σε μεγάλη ΑμερικανοΝΑΤΟϊκή βάση.

Απέναντι σ’ αυτή την επίθεση χρειάζεται να δυναμώσει η εργατική και λαϊκή αντίσταση, να δυναμώσει ο 
αγώνας για την ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών μας.
Οι εργαζόμενοι και οι άνεργοι μαζικά να συμμετέχουν στα σωματεία τους, στις συνελεύσεις και στις μαζικές 
διαδικασίες τους, ώστε να μπουν αποφασιστικά στην πάλη.
w  Να παλέψουμε για να έχουμε ΣΣΕ με αξιοπρεπείς μισθούς και όρους δουλειάς, με ουσιαστικές αυξήσεις και 

κατώτερο μισθό στα 751€.
w  Να έχουμε συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας στους χώρους δουλειάς, σταθερό ωράριο εργασίας που να 

μην εξοντώνει, 7ωρο – 5νθήμερο – 35ωρο.



w  Να παλέψουμε για Υποχρεωτική Καθολική Δημόσια Κοινωνική Ασφάλιση. Με όρια ηλικίας στα 60 χρόνια 
για τους άντρες και 55 χρόνια για τις γυναίκες, μειωμένα 5 χρόνια αντίστοιχα για τα ΒΑΕ. Να καταργηθεί ο 
νόμος Κατρούγκαλου. Να μην καταργηθεί η “προσωπική διαφορά”, να αποδοθούν χωρίς καθυστερήσεις, 
αιτήσεις και προαπαιτούμενα τα παρακρατηθέντα ποσά. Κατώτατη κύρια σύνταξη στα 600 ευρώ.

w  Να παλέψουμε για Αποκλειστικά Δημόσια Δωρεάν Υγεία - Πρόνοια. Κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δρά-
σης. Να γίνουν τώρα χιλιάδες προσλήψεις στα δημόσια νοσοκομεία, πλήρους απασχόλησης υγειονομικών 
για να καλυφθούν οι τεράστιες ελλείψεις στην Υγεία. 

w  Να παλέψουμε για ουσιαστική προστασία της λαϊκής κατοικίας και του λαϊκού εισοδήματος κόντρα στους 
πλειστηριασμούς και στις κατασχέσεις.

Βάζουμε φρένο στον εκφυλισμό και στην μοιρολατρία, στη λογική του κοινωνικού εταιρισμού.
Κριτήριο για κάθε εργαζόμενο, για κάθε συνδικαλιστή πρέπει να γίνουν οι δυνάμεις εκείνες που πραγματικά δι-
εκδικούν λύσεις προς όφελος των δικών μας συμφερόντων. Που δεν υποτάσσονται στη λογική του μικρότερου 
κακού και δεν καλλιεργούν αυταπάτες.
Οι συνδικαλιστικές παρατάξεις των ΕΑΚ (ΣΥΡΙΖΑ), ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ, ΕΝΟΤΗΤΑ – ΝΕΑ ΠΟΡΕΙΑ ενώ στα λόγια εμφανί-
ζονται ως ανεξάρτητες, στήριξαν εναλλάξ τις κυβερνήσεις των τελευταίων χρόνων και όλες μαζί τις δεσμεύσεις 
των “μνημονίων” και των “αξιολογήσεων” της ΕΕ και του ΔΝΤ. Αποκαλυπτικά:
w  Οι παρατάξεις ΕΑΚ (ΣΥΡΙΖΑ), ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ αρνήθηκαν την απεργία τον Γενάρη του 2018 κόντρα στον απερ-

γοκτόνο νόμο του ΣΥΡΙΖΑ! Υπονόμευσαν στην πράξη κάθε προσπάθεια να οργανωθούν με επιτυχία οι αγώ-
νες για την υπεράσπιση των ΣΣΕ. Όλα αυτά τα χρόνια απουσιάζουν παντελώς από τους αγώνες για την υγεία 
και την εκπαίδευση του λαού, από την πάλη ενάντια στους πλειστηριασμούς και στις κατασχέσεις, από τα 
πολλά προβλήματα στους χώρους δουλειάς. Δεν υπήρξε σχεδόν καμία μαζική παρέμβαση του ΕΚΑ στους 
χώρους δουλειάς, υπέρ ενός κλάδου που αγωνίστηκε, ενός εργαζομένου που απολύθηκε ή διεκδίκησε τα 
δεδουλευμένα του. Ορισμένα μόνο δελτία Τύπου και ατομικές παρουσίες για τις φωτογραφίες και για τα 
προσχήματα.

w  Είναι αυτοί που συνεχίζουν  να οργανώνουν και να διευρύνουν τη νοθεία και τους μηχανισμούς χειραγώ-
γησης με δεκάδες διπλοψηφίες και με σωματεία - σφραγίδες, που δεν έχουν καμία υπόσταση, δεν παρεμ-
βαίνουν για κανένα πρόβλημα σε χώρο δουλειάς, στήνονται από κοινού με την εργοδοσία. Η διευθύντρια 
“χαμόγελα για 300 ευρώ” της γνωστής αλυσίδας Super Market είναι συνδικαλίστριά τους!

w  Όλο και περισσότεροι εργαζόμενοι πείθονται ότι η πλειοψηφία στη διοίκηση του ΕΚΑ είναι όργανο στα 
χέρια της κυβέρνησης και της εργοδοσίας, μακριά από τα προβλήματα και τις ανάγκες των εργαζομένων. 
Απευθύνουμε κάλεσμα συμπόρευσης σε κάθε τίμιο εργάτη, κάθε τίμιο συνδικαλιστή που θέλει να αλλά-



ξουμε τα πράγματα, να οργανώσουμε μια νέα άνοδο της μαζικοποίησης και της δημοκρατικής λειτουργίας 
των συνδικάτων, να φέρουμε στα συνδικάτα τη νέα γενιά εργαζομένων, τους μετανάστες, τις γυναίκες. Να 
απαλλάξουμε τα συνδικάτα από τον θανάσιμο εναγκαλισμό κυβερνήσεων κι εργοδοσίας. Στήριξε και πάρε 
μέρος ενεργά στο ψηφοδέλτιο της ΔΑΣ.

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, εργαζόμενοι της Αθήνας,
Αντιπρόσωποι στο 31ο Συνέδριο του ΕΚΑ,

Σας καλούμε να στηρίξετε την προσπάθεια για την ανατροπή της άσχημης κατάστασης στο Εργατικό Κέ-
ντρο Αθήνας. 
Απευθυνόμαστε στους αντιπροσώπους του 31ου Συνέδριου ανεξάρτητα από την παράταξη που εκλέχθηκαν, σε 
κάθε συνδικαλιστή και συνδικαλίστρια που αγωνία για την κατάσταση που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι, που 
δε συμβιβάζεται με τη μισοζωή και τη μισοδουλειά, που έχει όνειρα και φιλοδοξίες για τα παιδιά τους, για τη 
νέα βάρδια των εργαζομένων.
Απευθυνόμαστε ιδιαίτερα σε όσους βοήθησαν και υπερασπίστηκαν με κάθε τρόπο, παρά τις επιμέρους δια-
φωνίες, τη μάχη που έδωσαν τα συνδικάτα και οι συνδικαλιστές του ΠΑΜΕ στα συνέδρια της ΓΣΕΕ και άλλων 
συνδικαλιστικών οργανώσεων. Κόντρα στην προσπάθεια της συνδικαλιστικής μαφίας στη ΓΣΕΕ όπως την απο-
κάλεσαν οι ίδιοι οι εργαζόμενοι, να επιβάλει τον εκφυλισμό και την απροσχημάτιστη, αυτοπρόσωπη παρουσία 
των εργοδοτών στα συνδικάτα. 

Σας καλούμε να ενισχύσετε αποφασιστικά τη ΔΑΣ. Θα είναι ένα μεγάλο βήμα στην υπόθεση της αλλαγής 
της κατάστασης συνολικά στο εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα.
Η ΔΑΣ θα αξιοποιήσει κάθε δυνατότητα, κάθε έδρα στη διοίκηση του ΕΚΑ: 
w  Για να δυναμώσει η οργάνωση των εργατών στους χώρους δουλειάς, η συμμετοχή νεολαίας, γυναικών, με-

ταναστών. Για να είναι οι ίδιοι οι εργαζόμενοι πρωταγωνιστές των εξελίξεων μέσα από μαζικές διαδικασίες 
και γενικές συνελεύσεις, ώστε να φτάσει ακόμα πιο πλατιά η γραμμή της οργάνωσης, της αντίστασης, της 
ρήξης με την κυβέρνηση και τους επιχειρηματικούς ομίλους.

w  Για να αποτελέσει ουσιαστικό στήριγμα για κάθε σωματείο, κάθε εργάτη και εργαζόμενους οποιασδήποτε 
επιχείρησης που θα έρθουν αντιμέτωποι με την απόλυση, την απλήρωτη δουλειά, την εργοδοτική τρομο-
κρατία, τις άθλιες συνθήκες δουλειάς.

w  Για να μην περάσει η προσπάθεια εργοδοσίας και κυβέρνησης να βάλει στο γύψο το εργατικό συνδικαλιστι-
κό κίνημα. Να μην καθιερώσει σωματεία - φαντάσματα που οι εργαζόμενοι θα κάνουν “like” μέσω internet 
ή θα ψηφίζουν με επιστολές, αλλά μπροστά στον εργοδότη θα είναι μόνοι.

w  Για να διεκδικήσουμε όσα μας έχουν κλέψει, όσα μας έχουν στερήσει, για να διεκδικήσουμε την ικανοποί-
ηση των σύγχρονων αναγκών μας.

Γενάρης 2020


